بسم الله الرحمن الرحیم
2. اسناد بین‌المللی؛ مأمور مقابله با حرکت جریان مقاومت 
پس از آنکه نظام استکبار به سردمداری آمریکا طرح و راهبرد کلان خود را در منطقه غرب آسیا با شکستی تمام عیار مشاهده نمود و از طرفی با سرعت بالای حرکت جبهه مقاومت و آرمان‌های انقلاب اسلامی در دل کشورهای منطقه و جهان و هم‌چنین قدرت بازدارندگی بالای این جبهه در برابر تروریست‌های خودساخته و شکست مفتضحانه با سردمداری جمهوری اسلامی و شهید حاج قاسم سلیمانی روبه‌رو شد، به دنبال راه جایگزین برای جلوگیری از پیشرفت انقلاب اسلامی و محور مقاومت از طریق فشار بین‌المللی توسط نهادهای بین‌المللی و اسناد و کنوانسیون‌های آن‌ها افتاد.
[bookmark: _GoBack]ازهمین‌رو، با فریب مبارزه با تروریسم به تدوین اسناد بین‌المللی و طرح مسئله آن در فضای بین‌المللی پرداخت که می‌توان به کنوانسیون مریدا، پالرمو و اسنادی همچون CFT و FATF  اشاره کرد. گره زدن مسائلی همچون شفافیت مالی و مبادلات ارزی میان کشور ایران با دیگر کشورها با مسئله مبارزه با تأمین مالی تروریسم از دیگر دلایل تمرکز بر این اسناد و کنوانسیون‌ها بوده است.
با دقت به زمانبندی شروع این طرح توسط نهادهای بین‌المللی و وضعیت منطقه درخواهیم یافت که جبهه مقاومت در منسجم‌ترین وضعیت خود در طول تاریخ قرار داشته و به‌همین منظور امام خامنه‌ای (مدظله) می‌فرمایند: « امروز یکی از حقایق، قدرت مقاومت است... امروز جبهه‌ی مقاومت در منسجم‌ترین وضعیّت در چهل سالِ گذشته‌ است؛ در منطقه و در مراکزی حتّی فراتر از منطقه؛ این یک واقعیّت است. نقطه‌ی مقابل، قدرت استکباری است؛ قدرت استکباری آمریکا، قدرت فتنه‌انگیزی و خباثت رژیم صهیونیستی، از چهل سال پیش به این طرف بمراتب تنزّل کرده‌اند و پایین رفته‌اند.»[footnoteRef:1] [1: . ۱۳۹۸/۰۳/۱۴] 

با بررسی متن سند FATF و براساس تعریف آن ذیل بند 8 اقدام خود، درخواهیم یافت که گروه‌های مقاومت نیز به عنوان تروریسم تلقی شده که این امر با اصلاح قانون مبارزه تأمین مالی تروریسم و تعریف تروریسم در قانون کشور انجام خواهد شد.
از طرفی شواهد مذکور ارتباط تنگانگی میان آمریکا با FATF را نشان می‌دهد. مقامات آمریکایی مکرراً و به‌صراحت به همکاری خود با FATF تأکید می‌کنند. دیوید کوهن معاون وقت وزیر خزانه‌داری آمریکا در امور مبارزه با تروریسم و جرایم مالی در سال ۲۰۱۰ اعلام کرد: «ما مبارزه با تأمین مالی تروریسم را از طریق همکاری نزدیک با FATF انجام می‌دهیم». همچنین زاراته، معاون مدیریت مبارزه با تروریسم و جرایم مالی در وزارت خزانه‌داری آمریکا نیز، FATF را شرط ضروری برای سخت‌تر کردن شرایط ایران و در تنگنا قرار دادن کشورمان می‌داند. مارشال بیلینگزلی رئیس آمریکایی FATF نیز معتقد است که برای حفظ فشارها به ایران و جلوگیری از دور زدن تحریم‌های آمریکا توسط این کشور به‌خصوص سپاه، ضرورت دارد ایران قوانینی درباره مقابله با تأمین مالی تروریسم و پول‌شویی تصویب و اجرایی کند.
بدین ترتیب مشخص خواهد شد که اسناد بین‌المللی ذیل عناوین مبارزه با فساد و تأمین مالی تروریسم به‌دنبال مأموریت مقابله با حرکت جریان مقاومت به نیابت آمریکا هستند.

