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2. شهید سلیمانی در مسیر افق‌نمایی انقلاب اسلامی و مراحل آن
شهید سردار سپهبد قاسم سلیمانی همواره بر مدار ولایت قرار داشت و هیچ‌گاه از مسیر حرکت انقلاب اسلامی خارج نشد. یقینا بررسی ابعاد سیره زندگی شهید از ابتدای مبارزات انقلابی تاکنون ما را به تطابق حرکت ایشان مبتنی بر وضعیت زمانی انقلاب اسلامی خواهد رساند.
ازهمین‌رو در ابتدا، فهم مسیر افق‌نمایی انقلاب اسلامی و سپس بررسی اقدامات و فعالیت‌های‌ این شهید بزرگوار مبتنی بر مراحل آن می‌تواند ما را در شناخت سیره آن شهید گرانقدر ارتقا دهد.
با نگاه به مفاهیم محوری انقلاب اسلامی و تحلیل دقیق آنها درمی‌یابیم که پایه اصلی برنامه‌ریزی انقلاب اسلامی مفهوم «نظام‌سازی اسلامی» است. به عبارت دقیق‌تر مقصد نهایی مراحل انقلاب اسلامی بسط و پیاده‌سازی «نظام‌سازی اسلامی» است. در این صورت برای تحقق اهداف و شاخص‌های هویت اسلامی باید زمینه و شرایط نظام‌سازی را مورد بررسی و دقت قرار داد. 
از دیدگاه امام خامنه‌ای(مدظله) بعنوان سکاندار حرکت انقلاب اسلامی، «نظام‌سازی اسلامی» در پنج مرحله محقق خواهد شد. این مراحل طبق آنچه رهبر معظم انقلاب اسلامی بیان می‌فرمایند، به ترتیب عبارتند از: 1- مرحله‌ی انقلاب اسلامی 2- مرحله‌ی نظام اسلامی 3- مرحله‌ی دولت اسلامی 4- مرحله‌ی جامعه‌ی اسلامی 5- مرحله‌ی تمدن اسلامی.
از سوی دیگر با عنایت بر سیره زندگی درخواهیم یافت که مسیر فعالیت‌های ایشان در انقلاب اسلامی همواره منطبق بر افق‌نمایی انقلاب اسلامی بوده است. لذا بررسی و تبیین مطالعه تطبیقی سیره زندگی ایشان با مراحل انقلاب اسلامی ما را به فهم دقیق ایشان از چگونگی انتخاب عملکرد خود در مسیر انقلاب اسلامی خواهد رساند. به همین منظور می‌بایست در محورهای زیر به ابعاد اقدامات ایشان در انقلاب اسلامی پرداخت:
1. مرحله انقلاب اسلامی؛ فعالیت‌های شهید در ایام پیش از انقلاب تا پیروزی آن
2. مرحله نظام اسلامی؛ بررسی فعالیت‌ها، ابتکارات و طراحی‌های شهید در دوران دفاع مقدس:
 ایشان با پیشنهاد شفاهی سردار شهید حسن باقری، تیپ جدیدی از نیروهای کرمان را تشکیل داد که اندکی بعد در زمستان سال ۶۱ به لشکر ۴۱ ثارالله ارتقا یافت و شامل نیروهایی از کرمان، سیستان و بلوچستان و هرمزگان می‌شد.
وی در طول دوران دفاع مقدس، با لشکر تحت‌ امر خود در عملیات‌های زیادی از جمله، والفجر ۸، کربلای ۴، کربلای ۵ و تک شلمچه حضور موثر داشت.
دفاع مقدس و مجاهدت رزمندگان اسلام به تمامی جهان ثابت کرد که انقلاب اسلامی با وجود تمامی فشارها و تحریم‌های همه‌جانبه علیه خود، توانست حاکمیت و نظام اسلامی خود را باقوت و طراحی براساس مفاهیم اسلام ناب پابرجا نگه دارد.
3. مرحله دولت اسلامی؛ اقدامات و دیدگاه ایشان از ابتدای امامت اجتماعی آیت‌الله خامنه‌ای تاکنون:
ایشان به واسطه حضور در مرزهای شرقی و سابقه مبارزه با اشرا و باندهای مواد مخدر در مرزهای ایران و افغانستان، در سال ۱۳۷۶ از سوی حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، فرماندهی کل قوا از کرمان به تهران فراخوانده و مسئولیت نیروی قدس سپاه به او سپرده شد.
از جمله نقاط درخشان فرماندهی ایشان در نیروی قدس، تقویت حزب‌الله لبنان و گروه‌های مبارز فلسطینی بود که نمود عینی آن را در نبردهای متعددی ازجمله جنگ ۳۳روزه حزب‌الله لبنان و رژیم صهیونیستی و پیروزی مبارزان فلسطینی در جنگ ۲۲ روزه غزه علیه ارتش مجهز اسرائیل دیدیم. در ایشان توانسته بود استراتژی جمهوری اسلامی یعنی کمک به گروه های مبارز علیه اسرائیل را به خوبی دنبال کرده و هر روز در این مسیر گام‌های دیگری بردارد.
با شکل‌گیری گروهک‌های تروریستی تکفیری اعم از داعش و جبهه‌النصرة در منطقه، ایشان مأموریتی تازه یافت و آن مقابله با این تهدیدات در دو کشور عراق و سوریه بود. شهید سردار سپهبد سلیمانی در عراق «حشد الشعبی» و در سوریه «بسیج مردمی» (قوات دفاع وطنی) را شکل داد و با کمک آنها و هدایت و مشاوره نیروی قدس سپاه، طی ۶ سال، بساط تروریست‌ها در این دو کشور تقریبا جمع شد.
نقش بی‌بدیل ایشان در مدیریت منطقه و مقابله با دشمنان و همچنین آغاز مسیر تحقق جهانی شدن آرمان‌ها و اهداف انقلاب اسلامی با محوریت جبهه مقاومت در راستای مرحله دولت اسلامی و در ابتدای ایجاد جامعه اسلامی هرگز فراموش نخواهد شد. 

